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1. Вступ 

Навчальна дисципліна «Цивільне право України. Ч. 1» передбачає 

опанування питань про предмет і метод цивільного права, його систему і 

джерела; загальних положень цивільного права, зокрема положень про 

цивільні правовідносини, фізичних і юридичних осіб та інших учасників 

цивільних відносин, об'єкти цивільних прав, правочини, відносини 

представництва, строки та терміни, здійснення та захист цивільних прав, 

виконання цивільних обов'язків, цивільно-правову відповідальність, а також 

засвоєння положень таких підгалузей як речове право, право інтелектуальної 

власності, спадкове право. 

Ціллю навчальної дисципліни «Цивільне право України Ч. 1» є 

формування у студентів предметних компетентностей у сфері загальних 

теоретичні положень цивільного права, освоєння нормативного матеріалу 

закріпленого системою цивільного законодавства, набути навичок 

тлумачення і практичного використання теоретичних знань у 

правозастосуванні та досвіду науково-дослідної роботи в галузі цивільного 

права. 

Завданнями вивчення навчальної дисципліни відповідно до її знаннєвої 

компоненти і дидактичної структури є: засвоєння теми про предмет і метод 

цивільного права, його систему і джерела; загальні положення цивільного 

права, зокрема положення про цивільні правовідносини, фізичних і 

юридичних осіб та інших учасників цивільних відносин, об'єкти цивільних 

прав, правочини, відносини представництва, строки та терміни, здійснення та 

захист цивільних прав, виконання цивільних обов'язків, цивільно-правову 

відповідальність, а також засвоєння положень таких підгалузей як речове 

право, право інтелектуальної власності, спадкове право. 

Навчальна дисципліна «Цивільне право України Ч. 1» належить до 

циклу обов’язкових дисциплін, які вивчаються в Університеті. 

При вивченні даної дисципліни використовуються знання, отримані з 

наступних дисциплін: теорії держави і права, історії держави та права, 



основи римського приватного права, організація судових та правоохоронних 

органів, деонтології. 

Основні положення навчальної дисципліни мають застосовуватися при 

вивченні таких дисциплін: цивільне право ч.2, сімейне право, цивільний 

процес, земельне право, господарське право, трудове право, екологічне праві 

тощо.  

Предметні компетентності здобувача вищої освіти, сформовані в 

результаті освоєння навчальної дисципліни: 

ПК – 1. Знання поняття, загальної характеристики та функцій 

цивільного права.  

 ПК – 2. Знання предмету цивільного права. 

ПК – 3. Знання принципів та функцій цивільного права.  

ПК – 4. Знання поняття та видів джерел цивільного права. 

 ПК – 5. Демонстратувати розуміння значення актів цивільного 

законодавства та їх дію в часі, в просторі та за колом осіб. 

ПК – 6. Вміння розмежовувати підстави виникнення цивільних прав та 

обов’язків. 

ПК – 7. Демонструвати розуміння цивільної правоздатністі та цивільної 

дієздатністності фізичної особи та зміст цих понять. 

ПК – 8. Розуміти та розмежовувати повну, неповну та часткову 

цивільну дієздатність. 

ПК – 9. Знання поняття обмеження цивільної дієздатності фізичної 

особи та порядок і наслідки визнання фізичної особи недієздатною. 

ПК – 10. Знання інститутів опіки та піклування.  

ПК – 11. Розуміння значення визнання фізичної особи безвісно 

відсутньою та оголошення фізичної особи померлою (підстави, порядок, 

правові наслідки). 

ПК – 12. Знання поняття юридичної особи та її ознаки. 

ПК – 13. Вміння розмежовувати організаційно-правові форми 

юридичних осіб приватного права. 



ПК – 14. Знання порядку створення юридичних осіб приватного права. 

ПК – 15. Розуміння цивільної правоздатності та дієздатності юридичної 

особи приватного права. Органи юридичної особи. 

ПК – 16. Вміння розмежовувати припинення юридичної особи шляхом 

реорганізації та шляхом ліквідації.  

ПК – 17. Вміння розмежовувати характер та види діяльності 

підприємницьких та непідприємницьких товариств і установ. 

ПК – 18. Знання поняття та видів об’єктів цивільних прав. 

ПК – 19. Вміння надати юридичну характеристику речам, грошам і 

валютним цінностям, цінним паперам та нематеріальним благам як об’єктам 

цивільних прав. 

ПК – 20. Знання поняття правочину та його ознак.  

ПК – 21. Знання класифікації правочинів за різними крітеріями. 

ПК – 22. Знання понять, змісту та особливостей недійсних, нікчемних 

та оспорюваних правочинів. 

ПК – 23. Знання правових наслідків недійсності правочину. 

ПК – 24. Знання понять, змісту, особливостей та видів зобов’язань, що 

пов’язані з представництвом. 

ПК – 25. Розуміння поняття, ознак та функцій цивільно-правової 

відповідальності. Види та умови цивільно-правової відповідальності. 

ПК – 26. Знання підстав звільнення від цивільно-правової 

відповідальності. 

ПК – 27. Знання понять, змісту, особливостей та видів строків та 

термінів у цивільному праві. Види строків. 

ПК – 28. Знання поняття та видів позовної давності, та межі її 

застосування.  

ПК – 29. Розуміння загальної характеристики речового права. 

ПК – 30. Знання поняття права власності в об’єктивному і 

суб’єктивному розумінні. Суб’єкти і об’єкти права власності. 

 



ПК – 31. Вміння розмежовувати первісні та похідні, загальні та 

спеціальні підстави набуття права власності. 

ПК – 32. Знання загальної характеристики та видів права спільної 

власності. Розмежування права спільної часткової та спільної сумісної 

власності.  

ПК – 33. Демонстратувати вміння розрізняти віндикаційний позов від 

негаторного позову. 

ПК – 34. Знання поняття права інтелектуальної власності та його 

співвідношення з правом власності. 

ПК – 35. Знання поняття та видів спадкування. Особливості окремих 

видів заповіту. 

ПК – 36. Вміння поєднувати усталені підходи до вирішення практичної 

проблеми з новітніми. 

ПК – 37. Вміти знаходити і застосовувати правові позиції Верховного 

Суду України і Конституційного Суду України при вирішенні практичних 

завдань. 

ПК – 38. Демонструвати вміння застосовувати судову практику при 

вирішенні практичних завдань. 

ПК – 39. Вміння на основі наявних знань запропонувати необхідні 

зміни до законодавства з метою усунення проблем, що існують у 

правозастосуванні. 

ПК – 40. Уміння знаходити і застосовувати правові позиції Верховного 

Суду України і Конституційного Суду України при вирішенні практичних 

завдань. 

ПК – 41. Вміння знайти новий підхід до вирішення практичної 

проблеми. 

ПК – 42. Уміння знаходити і застосовувати правові позиції 

Європейського Суду з прав людини при вирішенні практичних завдань. 

ПК – 43. Навички реалізації та застосування норм матеріального права. 



ПК – 44. Здатність корегувати правову відповідь з урахуванням 

виявлення нових обставин або за умови відсутності таких. 

ПК – 45. Знання ієрархії джерел та їх застосування при вирішенні 

практичних питань. 

ПК – 46. Уміння вирішувати правові ситуації у професійній діяльності. 

ПК – 47. Уміння застосовувати загальні та спеціальні акти цивільного 

законодавства. 

 

У результаті освоєння навчальної дисципліни здобувач вищої освіти 

повинен демонструвати наступні результати навчання: 

РН – 1.1 Демонструвати знання поняття, загальної характеристики та 

функцій цивільного права  

РН – 1.2. Характеризувати предмет та метод цивільного права. 

РН – 1.3. Визначати проблемні правові ситуації і пропонувати способи 

їх вирішення з використанням наявних теоретичних і прикладних знань з 

цивільного права. 

РН – 1.4. Демонструвати знання та розуміння змісту понять цивільної 

правоздатністі та цивільної дієздатністності фізичної особи. 

РН – 1.5. Визначати повну, неповну та часткову цивільну дієздатність. 

РН – 1.6. Застосовувати знання щодо обмеження цивільної дієздатності 

фізичної особи та про порядок і наслідки визнання фізичної особи 

недієздатною при вирішенні практичних питань. 

РН – 1.7. Застосовувати знання значення інститутів опіки та 

піклування. 

РН – 1.8. Застосовувати знання підстав, порядку та правових наслідків 

визнання фізичної особи безвісно відсутньою або оголошення фізичної особи 

померлою на практиці. 

РН – 1.9. Розкрити зміст поняття юридичної особи та її ознаки. 

РН – 1.10. Визначати відмінності між різними видами організаційно-

правових форм юридичних осіб приватного права. 



РН – 1.11. Проаналізувати правову порядка створення юридичних осіб 

приватного права. 

РН – 1.12. Розуміти значення цивільної правоздатності та дієздатності 

юридичної особи приватного права. 

РН – 1.13. Демонструвати знання значення припинення юридичної 

особи шляхом реорганізації та шляхом ліквідації. 

РН – 1.14. Демонструвати вміння розмежовувати характер та види 

діяльності підприємницьких та непідприємницьких товариств і установ. 

РН – 2.1. Демонстрування знань понять, особливостей та видів об’єктів 

цивільних прав. 

РН – 2.2. Демонстрування знань понять, змісту, особливостей речей, 

грошей і валютних цінностей, цінних паперів та нематеріальних благ як 

об’єктів цивільних прав. 

РН – 2.3. Демонстрування знань поняття, змісту та ознак правочину. 

РН – 2.4. Демонстрування знань класифікації правочинів за різними 

крітеріями. 

РН – 2.5. Демонстрування знань понять, змісту та особливостей 

недійсних, нікчемних та оспорюваних правочинів. 

РН – 2.6. Демонстрування знань правових наслідків недійсності 

правочину. 

РН – 3.1. Демонстрування знань понять, змісту, особливостей та видів 

зобов’язань, що пов’язані з представництвом. 

РН – 3.2. Визначати проблемні правові ситуації і пропонувати способи 

їх вирішення з використанням наявних теоретичних і прикладних знань 

відповідно до підстав звільнення від цивільно-правової відповідальності. 

РН – 3.3. Застосовувати набуті знання у нестандартних професійних 

ситуаціях методами «ділової гри». 

РН – 3.4. Відшуковувати необхідну інформацію й використовувати 

мережу Інтернет і юридичних баз даних. 



РН – 3.5. Виокремлювати юридично значущі факти і формулювати 

обґрунтовані правові позиції. 

РН – 3.6. Застосовувати логічний, критичний і системний аналіз 

юридичних документів. 

РН – 3.7. Розкрити практичний зміст основних правових інститутів і 

процедур національного права і особливості їх реалізації та застосування. 

РН – 3.8. Здатність готувати проекти позовних заяв з цивільно-

правових питань. 

РН – 3.9. Розкрити поняття та види позовної давності, та межі її 

застосування. 

РН – 3.10. Демонструвати вміння знаходити і застосовувати правові 

позиції Верховного Суду України і Конституційного Суду України при 

вирішенні практичних завдань. 

РН – 3.11. Демонструвати вміння узагальнювати практику застосування 

норм цивільного законодавства. 

РН – 3.12. Демонструвати здатність виробляти юридично обґрунтовані 

рішення, у т.ч. у разі наявності колізії або прогалини у правовому 

регулюванні. 

РН – 4.1. Застосовувати вміння розрізняти віндикаційний позов від 

негаторного позову. 

РН – 4.2. Вміти робити співвідношення поняття права інтелектуальної 

власності з правом власності. 

РН – 4.3 Застосовувати знання видів спадкування при вирішенні 

практичних задач. 

РН – 4.4 Демонструвати здатність до розуміння загальної 

характеристики речового права. 

РН – 4.5 Знати поняття права власності в об’єктивному і суб’єктивному 

розумінні. Суб’єкти і об’єкти права власності. 



РН – 4.6 Демонструвати здатність виробляти юридично обґрунтовані 

рішення практичних завдань, завдяки вмінню розмежовувати первісні та 

похідні, загальні та спеціальні підстави набуття права власності. 

РН – 4.7 Застосовувати знання щодо особливостей права спільної 

часткової та спільної сумісної власності при вирішення спорів повязаних із 

поділом майна, що належить соронам на праві спільної часткової або 

спільної сумісної власності. 

РН – 4.8. Вміти поєднувати усталені підходи до вирішення практичної 

проблеми з новітніми. 

РН – 4.9. Здатність грамотно та чітко формулювати свою правову 

позицію, наводячи належні обґрунтування. 

РН – 4.10. Застосовувати положення цивільного законодавства з 

урахуванням співвідношення джерел цивільного права за ієрархією. 

РН – 4.11. Проаналізувати судові рішення. 

РН – 4.12. Здатність за наявності позовної заяви зробити правовий 

аналіз (виявити недоліки в обґрунтуванні позовних вимог тощо). 

РН – 4.13. Виокремлювати юридично значущі факти у цивільних 

правовідношеннях. 

РН – 4.14. Відшуковувати проблеми у договірних правовідносинах. 

РН – 4.15. Демонструвати знання практики Європейського суду з прав 

людини. 

2. Опис навчальної дисципліни 

Курс 

Рівень освіти, 

галузь знань, 

спеціальність 

Дидактична структура 

навчальної дисципліни 

Кількість кредитів 

ЕКТС: 6 

Рівень освіти –  

перший 

Обов’язкова  

Модуль 1 



 

Кількість модулів∗: 

4 

 

Загальна кількість 

годин: 180 

 

Тижневих годин:  2-

4 

(бакалаврський)  

 

Галузь знань – 08 

«Право» 

 

Спеціальність –081 

«Право»  

 

 

Лекції: 8 

Практичні заняття: 12 

Самостійна робота: 30 

 

Модуль 2   

Лекції: 8 

Практичні заняття: 10 

Самостійна робота: 14 

 

Модуль 3  

Лекції: 10 

Практичні заняття: 12 

Самостійна робота: 16 

 

Модуль 4  

Лекції: 18 

Практичні заняття: 12 

Самостійна робота: 30 

 

Види контролю:  

поточний контроль; 

семестровий залік; 

підсумковий контроль знань 

(іспит) 

 

 

 

 



3. Зміст програми навчальної дисципліни 

Модуль 1. Поняття цивільного права та суб’єкти цивільних 

правовідносин 

Цивільне право – галузь приватного права. Предмет та метод цивільного 

права. Джерела цивільного права. Загальна характеристика цивільного 

права зарубіжних країн. Наука цивільного права і цивільне право як 

навчальна дисципліна. Поняття, зміст та види цивільних правовідносин. 

Фізична особа як суб’єкт цивільних правовідносин. Юридична особа як 

суб’єкт цивільних правовідносин. Держава Україна, Автономна 

Республіка Крим, територіальні громади як учасники цивільних відносин. 

Модуль 2. Об’єкти цивільного права. Правочини 

Об’єкти цивільних прав. Матеріальні та нематеріальні блага як об’єкти 

цивільних прав. Речі та їх класифікація. Частини речі та складна річ. 

Головна річ та її приналежність. Продукція, плоди та доходи. Майно. 

Особисті немайнові права. Поняття правочину та його ознаки. Види 

правочинів. Правові наслідки недійсності правочину. 

Модуль 3. Здійснення суб’єктивних цивільних прав. Загальна 

характеристика речового права 

Поняття здійснення цивільних прав та виконання цивільних обов’язків. Право 

на захист цивільних прав та інтересів. Поняття та види представництва. 

Поняття, ознаки та функції цивільно-правової відповідальності. Підстави 

та умови цивільно-правової відповідальності. Поняття строку та терміну. 

Види цивільно-правових строків та термінів. Поняття, значення і види 

позовної давності. Загальна характеристика речового права та права 

власності. Набуття та припинення права власності. 

Модуль 4. Інші види речових прав. Спадкове право. Право 

інтелектуальної власності 

Поняття та види права спільної власності. Загальні засади захисту права 

власності. Речово-правові способи захисту права власності. Загальна 

характеристика речових прав на чуже майно, їх види. Загальні положення 



про спадкування. Спадкування за заповітом. Спадкування за законом. 

Здійснення спадкових прав. Загальна характеристика права 

інтелектуальної власності. Авторське право і суміжні права. Патентне 

право. Інститут засобів індивідуалізації учасників цивільного обороту, 

товарів і послуг.  
 
 
 
 
 

 4.  Ресурсне  забезпечення навчальної дисципліни 

4.1. Форми організації освітнього процесу та види навчальних занять 

форми організації освітнього процесу: навчальні заняття; самостійна 

робота; практична підготовка; контрольні заходи. 

види навчальних занять: лекція, практичне, семінарське, індивідуальне 

заняття, консультація. 

 

        4.2. Самостійна робота здобувачів вищої освіти 

1. Зміст та призначення самостійної роботи студентів: полягає у 

поглибленні знань з навчальної дисципліни, у питаннях, які не можливо 

охопити під час аудиторних годин викладання. Це досягається за допомогою 

аналізу судової практики вищих судів, вивчення міжнародного досвіду, 

вивчення додаткової літератури, написання наукових праць за для участі у 

наукових гуртках, конференціях, круглих столах, вебінарах. 

2.  Форми самостійної роботи студентів: навчальне заняття, виконання 

індивідуальних завдань, самостійна робота, практична підготовка, контрольні 

заходи. 



         4.3. Освітні технології та методи навчання 

       Освітні технології, які будуть використовуватися у процесі 

навчання: аудіо-візуальні технології (презентації), технологія 

студентоцентриcтського навчання, технологія групової діяльності, 

мозковий штурм, займи позицію, розігрування ситуацій у ролях, дискусія, 

ділова гра, сторітеллінг (англ. Storytelling).   

Освітні технології - це модель оптимальної спільної діяльності 

викладача та студента, спрямована на реалізацію навчального процесу з 

обов’язковою вимогою: 

а) забезпечення комфортних умов викладання і навчання; 

б) орієнтації на особистість студента. 

Методи навчання:  словесні, наочні, практичні. 

 

4.4. Форми педагогічного контролю та система оцінювання якості 

сформованих компетентностей за результатами  засвоєння навчальної 

дисципліни 

4.4. Форми педагогічного контролю та система оцінювання якості 

сформованих компетентностей за результатами  засвоєння навчальної 

дисципліни: 

1. Поточний контроль знань студентів здійснюється за рівнем знань 

за результатами опитування на практичних заняттях, самостійне 

опрацювання тем у цілому чи окремих питань) – від 0 до 5 балів; 

оцінка за виконання модульних тестових завдань – від 0 до 3 балів. 

 

2. Підсумковий контроль знань студентів здійснюється за 

результатами практичних занять у 5 семестрі виставляється залік. 

Підсумковий бал за результатами ПМК та залік виставляються на останньому 

практичному занятті відповідного семестру. Мінімальна кількість балів для 

заліку дорівнює 08 балам. Студенти, знання яких оцінені мінімально 

необхідною для складання іспиту  кількістю балів (16) і вище, не мають 



права на виконання додаткових завдань для підвищення отриманої кількості 

балів. 

Оцінювання за всіма результатами контролю протягом навчального 

року здійснюється шляхом підсумовування результатів разом за 100-бальною 

шкалою. Завдання поточного модульного контролю оцінюються як підсумок 

результатів за окремими змістовними модулями в діапазоні від 0 до 32 балів. 

Виконання індивідуальної роботи оцінюється від 0 до 08 балів. Відповіді на 

екзаменаційні питання, які виносяться на підсумковий контроль знань, 

оцінюються в діапазоні від 0 до 60 балів. 

 

3. Критерії і рівні  оцінювання  результатів навчання:  

пороговий 

типовий 

відмінний 

 

Критерії і рівні оцінювання результатів навчання (пороговий, типовий, 

відмінний). 

4.5. Навчально-методичне та інформаційне забезпечення  

навчальної дисципліни 

  

˗ Цивільний кодекс України: Закон України, Кодекс від 16.01.2003 № 

435-IV [Електрон. ресурс] // Офіц. веб-сайт Верхов. Ради України. 

Законодавство України. – Режим доступу: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/435-15 

˗ Цивільне право підручник: у 2 т. / В. І. Борисова (кер. Авт.. кол.), Л. М. 

Баранова, Т. І. Бєгова та ін.; за ред.. В. І. Борисової,  І. В. Спасибо – 

Фатєєвої, В. Л. Яроцького – Х.: Право. – 2011. – Т.2. –  816 с. 

˗ Навчально-методичний посібник для самостійної роботи та 

практичних занять з навчальної дисципліни «Цивільне право 

України». Ч. 2 (галузь знань 0304 «Право», освітньо-кваліфікаційний 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/435-15


рівень «Бакалавр», напрям підготовки 6.030401 «Правознавство») для 

студентів ІІІ курсу денної форми навчання / уклад.: В.І. Борисова, О.М. 

Соловйов та ін. – Х.: Нац. ун-т «Юридична академія України імені 

Ярослава Мудрого», 2013. — 163 с. 

 

–    Тематика курсових робіт / ПОТРІБНО ЗАТВЕРДИТИ 

 

–     Тематика індивідуальних робіт   / - Навчально-методичний посібник 

для самостійної роботи та практичних занять з навчальної дисципліни 

«Цивільне право України». Ч. 2 (галузь знань 0304 «Право», освітньо-

кваліфікаційний рівень «Бакалавр», напрям підготовки 6.030401 

«Правознавство») для студентів ІІІ курсу денної форми навчання / уклад.: В.І. 

Борисова, О.М. Соловйов та ін. – Х.: Нац. ун-т «Юридична академія України 

імені Ярослава Мудрого», 2013. – с. 157 

- Стандартизований навчально-методичний комплекс (бібліотека 

НУЮАУ) -http://library.nulau.edu.ua/. 

 

 

1. Нормативно-правові акти. 

2. Підручники, навчальні посібники, монографії, статті тощо. 

3. Інтернет-ресурси. 

4. СЕНМК (за наявності). 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://library.nulau.edu.ua/index.php?option=com_k2&view=itemlist&task=category&id=57:kafedra-cziv%D1%96lnogo-proczesu&Itemid=151


 

 

 

 

 

 

 



Додаток 1 

 

Карта предметних компетентностей з навчальної дисципліни 

 

Шифр та назва компетентностей за 
спеціальністю і/або спеціалізацією 

Шифр та назва компетентностей з 
навчальної дисципліни 

ЗК – загальні (універсальні) 
компетентності. (обрати 
компетентності згідно зі змістом 
навчальної дисципліни) 

ПК – предметні компетентності з 
навчальної дисципліни 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, 
аналізу та синтезу. 
 

ПК – 1. Знання поняття, загальної 
характеристики та функцій 
цивільного права.  
ПК – 2. Знання предмету цивільного 
права. 
ПК – 3. Знання принципів та 
функцій цивільного права.  
ПК – 4. Знання поняття та видів 
джерел цивільного права. 
 ПК – 5. Демонстратувати розуміння 
значення актів цивільного 
законодавства та їх дію в часі, в 
просторі та за колом осіб. 
ПК – 6. Вміння розмежовувати 
підстави виникнення цивільних прав 
та обов’язків. 
ПК – 7. Демонструвати розуміння 
цивільної правоздатністі та 
цивільної дієздатністності фізичної 
особи та зміст цих понять. 
ПК – 8. Розуміти та розмежовувати 
повну, неповну та часткову цивільну 
дієздатність. 
ПК – 9. Знання поняття обмеження 
цивільної дієздатності фізичної 
особи та порядок і наслідки 
визнання фізичної особи 
недієздатною. 
ПК – 10. Знання інститутів опіки та 
піклування.  
ПК – 11. Розуміння значення 



визнання фізичної особи безвісно 
відсутньою та оголошення фізичної 
особи померлою (підстави, порядок, 
правові наслідки). 
ПК – 12. Знання поняття юридичної 
особи та її ознаки. 
ПК – 13. Вміння розмежовувати 
організаційно-правові форми 
юридичних осіб приватного права. 
ПК – 14. Знання порядку створення 
юридичних осіб приватного права. 
ПК – 15. Розуміння цивільної 
правоздатності та дієздатності 
юридичної особи приватного права. 
Органи юридичної особи. 
ПК – 16. Вміння розмежовувати 
припинення юридичної особи 
шляхом реорганізації та шляхом 
ліквідації.  
ПК – 17. Вміння розмежовувати 
характер та види діяльності 
підприємницьких та 
непідприємницьких товариств і 
установ. 
ПК – 18. Знання поняття та видів 
об’єктів цивільних прав 

ЗК1.3. Здатність формулювати 
особисту думку та  доказово її 
представляти 

ПК – 19. Вміння надати юридичну 
характеристику речам, грошам і 
валютним цінностям, цінним 
паперам та нематеріальним благам 
як об’єктам цивільних прав. 
ПК – 20. Знання поняття правочину 
та його ознак.  
ПК – 21. Знання класифікації 
правочинів за різними крітеріями. 
ПК – 22. Знання понять, змісту та 
особливостей недійсних, нікчемних 
та оспорюваних правочинів. 
ПК – 23. Знання правових наслідків 
недійсності правочину. 
ПК – 24. Знання понять, змісту, 
особливостей та видів зобов’язань, 
що пов’язані з представництвом. 
ПК – 25. Розуміння поняття, ознак та 
функцій цивільно-правової 



відповідальності. Види та умови 
цивільно-правової відповідальності. 
ПК – 26. Знання підстав звільнення 
від цивільно-правової 
відповідальності. 
ПК – 27. Знання понять, змісту, 
особливостей та видів строків та 
термінів у цивільному праві. Види 
строків. 
ПК – 28. Знання поняття та видів 
позовної давності, та межі її 
застосування.  
ПК – 29. Розуміння загальної 
характеристики речового права. 
ПК – 30. Знання поняття права 
власності в об’єктивному і 
суб’єктивному розумінні. Суб’єкти і 
об’єкти права власності. 
ПК – 31. Вміння розмежовувати 
первісні та похідні, загальні та 
спеціальні підстави набуття права 
власності. 
ПК – 32. Знання загальної 
характеристики та видів права 
спільної власності. Розмежування 
права спільної часткової та спільної 
сумісної власності.  
ПК – 33. Демонстратувати вміння 
розрізняти віндикаційний позов від 
негаторного позову. 
ПК – 34. Знання поняття права 
інтелектуальної власності та його 
співвідношення з правом власності. 
ПК – 35. Знання поняття та видів 
спадкування. Особливості окремих 
видів заповіту. 
ПК – 36. Вміння поєднувати усталені 
підходи до вирішення практичної 
проблеми з новітніми. 
ПК – 37. Вміти знаходити і 
застосовувати правові позиції 
Верховного Суду України і 
Конституційного Суду України при 
вирішенні практичних завдань. 
ПК – 38. Демонструвати вміння 



застосовувати судову практику при 
вирішенні практичних завдань. 
ПК – 39. Вміння на основі наявних 
знань запропонувати необхідні зміни 
до законодавства з метою усунення 
проблем, що існують у 
правозастосуванні. 
ПК – 40. Уміння знаходити і 
застосовувати правові позиції 
Верховного Суду України і 
Конституційного Суду України при 
вирішенні практичних завдань. 
ПК – 41. Вміння знайти новий підхід 
до вирішення практичної проблеми. 
ПК – 42. Уміння знаходити і 
застосовувати правові позиції 
Європейського Суду з прав людини 
при вирішенні практичних завдань. 
ПК – 43. Навички реалізації та 
застосування норм матеріального 
права. 
ПК – 44. Здатність корегувати 
правову відповідь з урахуванням 
виявлення нових обставин або за 
умови відсутності таких. 
ПК – 45. Знання ієрархії джерел та їх 
застосування при вирішенні 
практичних питань. 
ПК – 46. Уміння вирішувати правові 
ситуації у професійній діяльності. 
ПК – 47. Уміння застосовувати 
загальні та спеціальні акти 
цивільного законодавства. 
 

СК – спеціальні  компетентності 
(обрати компетентності згідно зі 
змістом навчальної дисципліни) 

 

СК6. Здатність обґрунтовувати та 
мотивувати правові рішення, давати 
розгорнуту юридичну аргументацію. 
 
 
 
 
 
 

. ПК – 16. Вміння розмежовувати 
припинення юридичної особи 
шляхом реорганізації та шляхом 
ліквідації.  
ПК – 17. Вміння розмежовувати 
характер та види діяльності 
підприємницьких та 
непідприємницьких товариств і 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

установ. 
ПК – 31. Вміння розмежовувати 
первісні та похідні, загальні та 
спеціальні підстави набуття права 
власності. 
ПК – 33. Демонстратувати вміння 
розрізняти віндикаційний позов від 
негаторного позову. 
ПК – 38. Демонструвати вміння 
застосовувати судову практику при 
вирішенні практичних завдань. 
ПК – 39. Вміння на основі наявних 
знань запропонувати необхідні зміни 
до законодавства з метою усунення 
проблем, що існують у 
правозастосуванні. 
ПК – 46. Уміння вирішувати правові 
ситуації у професійній діяльності. 
ПК – 47. Уміння застосовувати 
загальні та спеціальні акти 
цивільного законодавства 
 

СК1.6. Здатність демонструвати 
знання юридичної техніки та її 
прикладних аспектів (правотворчості, 
законодавчої техніки, техніки 
створення корпоративних актів, 
юридичних документів, систематизації 
юридичних актів, юридичного письма 
та юридичної термінології тощо). 

ПК – 37. Вміти знаходити і 
застосовувати правові позиції 
Верховного Суду України і 
Конституційного Суду України при 
вирішенні практичних завдань. 
ПК – 38. Демонструвати вміння 
застосовувати судову практику при 
вирішенні практичних завдань. 
ПК – 39. Вміння на основі наявних 
знань запропонувати необхідні зміни 
до законодавства з метою усунення 
проблем, що існують у 
правозастосуванні. 
ПК – 40. Уміння знаходити і 
застосовувати правові позиції 
Верховного Суду України і 
Конституційного Суду України при 
вирішенні практичних завдань. 
ПК – 41. Вміння знайти новий підхід 
до вирішення практичної проблеми. 
ПК – 42. Уміння знаходити і 
застосовувати правові позиції 
Європейського Суду з прав людини 



при вирішенні практичних завдань. 
ПК – 43. Навички реалізації та 
застосування норм матеріального 
права. 
ПК – 44. Здатність корегувати 
правову відповідь з урахуванням 
виявлення нових обставин або за 
умови відсутності таких 

 .  



 

Додаток 2 

Карта результатів  навчання здобувача вищої освіти, сформульованих   у 

термінах компетентностей 

Шифр та назва РН за 

спеціальністю і / або 

спеціалізацією 

Модуль НД Шифр та назва РН з 

навчальної дисципліни 

ПРН – результати навчання 

за спеціальністю 

/спеціалізацією (обрати 

результати навчання згідно зі 

змістом навчальної 

дисципліни)  

 Результати навчання з 

навчальної дисципліни  

ПРН 3. Проводити збір, 

інтегрований аналіз та 

узагальнення матеріалів з 

різних джерел, включаючи 

наукову та професійну 

літературу, бази даних, 

цифрові, статистичні, тестові 

та інші. 

№1 РН – 1.1 Демонструвати 
знання поняття, загальної 
характеристики та функцій 
цивільного права  
РН – 1.2. Характеризувати 
предмет та метод 
цивільного права. 
РН – 1.3. Визначати 
проблемні правові ситуації 
і пропонувати способи їх 
вирішення з 
використанням наявних 
теоретичних і прикладних 
знань з цивільного права. 

 

 

ПРН 6. Обґрунтовано 

формулювати свою правову 

позицію, вміти опонувати, 

оцінювати докази та 

наводити переконливі 

№ 2 РН – 2.1. Демонстрування 
знань понять, 
особливостей та видів 
об’єктів цивільних прав. 

РН – 2.2. 
Демонстрування знань 
понять, змісту, 
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аргументи. особливостей речей, 
грошей і валютних 
цінностей, цінних паперів 
та нематеріальних благ як 
об’єктів цивільних прав. 
РН – 2.3. Демонстрування 
знань поняття, змісту та 
ознак правочину. 
РН – 2.4. Демонстрування 
знань класифікації 
правочинів за різними 
крітеріями. 
РН – 2.5. Демонстрування 
знань понять, змісту та 
особливостей недійсних, 
нікчемних та оспорюваних 
правочинів. 
РН – 2.6. Демонстрування 
знань правових наслідків 
недійсності правочину. 

ПРН7. Дискутувати зі складних 

правових проблем, 

пропонувати і обґрунтовувати 

варіанти їх розв’язання 

№ 3 РН – 3.2. Визначати 
проблемні правові ситуації 
і пропонувати способи їх 
вирішення з 
використанням наявних 
теоретичних і прикладних 
знань відповідно до 
підстав звільнення від 
цивільно-правової 
відповідальності. 
РН – 3.3. Застосовувати 
набуті знання у 
нестандартних 
професійних ситуаціях 
методами «ділової гри». 

  
РН – 3.5. Виокремлювати 
юридично значущі факти і 
формулювати 
обґрунтовані правові 
позиції. 
РН – 3.6. Застосовувати 
логічний, критичний і 
системний аналіз 
юридичних документів. 
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РН – 3.7. Розкрити 
практичний зміст 
основних правових 
інститутів і процедур 
національного права і 
особливості їх реалізації та 
застосування. 
РН – 3.8. Здатність 
готувати проекти 
позовних заяв з цивільно-
правових питань. 
РН – 3.9. Розкрити поняття 
та види позовної давності, 
та межі її застосування. 
РН – 3.10. Демонструвати 
вміння знаходити і 
застосовувати правові 
позиції Верховного Суду 
України і Конституційного 
Суду України при 
вирішенні практичних 
завдань. 
РН – 3.11. Демонструвати 
вміння узагальнювати 
практику застосування 
норм цивільного 
законодавства. 
РН – 3.12. Демонструвати 
здатність виробляти 
юридично обґрунтовані 
рішення, у т.ч. у разі 
наявності колізії або 
прогалини у правовому 
регулюванні. 

ПРН17. Інтегрувати необхідні 

знання та розв’язувати складні 

задачі правозастосування у 

різних сферах професійної 

діяльності 

№ 4 РН – 4.1. Застосовувати 
вміння розрізняти 
віндикаційний позов від 
негаторного позову. 

РН – 4.2. Вміти 
робити співвідношення 
поняття права 
інтелектуальної власності 
з правом власності. 
РН – 4.3 Застосовувати 
знання видів спадкування 
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при вирішенні практичних 
задач. 
РН – 4.4 Демонструвати 
здатність до розуміння 
загальної характеристики 
речового права. 
РН – 4.5 Знати поняття 
права власності в 
об’єктивному і 
суб’єктивному розумінні. 
Суб’єкти і об’єкти права 
власності. 
РН – 4.6 Демонструвати 
здатність виробляти 
юридично обґрунтовані 
рішення практичних 
завдань, завдяки вмінню 
розмежовувати первісні та 
похідні, загальні та 
спеціальні підстави 
набуття права власності. 
РН – 4.7 Застосовувати 
знання щодо особливостей 
права спільної часткової та 
спільної сумісної 
власності при вирішення 
спорів повязаних із 
поділом майна, що 
належить соронам на праві 
спільної часткової або 
спільної сумісної 
власності. 
РН – 4.8. Вміти 
поєднувати усталені 
підходи до вирішення 
практичної проблеми з 
новітніми. 
РН – 4.9. Здатність 
грамотно та чітко 
формулювати свою 
правову позицію, 
наводячи належні 
обґрунтування. 
РН – 4.10. Застосовувати 
положення цивільного 



 29 

законодавства з 
урахуванням 
співвідношення джерел 
цивільного права за 
ієрархією. 
РН – 4.11. Проаналізувати 
судові рішення. 
РН – 4.12. Здатність за 
наявності позовної заяви 
зробити правовий аналіз 
(виявити недоліки в 
обґрунтуванні позовних 
вимог тощо). 
РН – 4.13. Виокремлювати 
юридично значущі факти у 
цивільних 
правовідношеннях. 
РН – 4.14. Відшуковувати 
проблеми у договірних 
правовідносинах. 
РН – 4.15. Демонструвати 
знання практики 
Європейського суду з прав 
людини. 
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Додаток 3 

 

Матриця зв’язків  між модулями  навчальної дисципліни, результатами 

навчання та предметними  компетентностями у програмі навчальної 

дисципліни 

 

Результати навчання за 

навчальною дисципліною / 

 

П

  

 

ПК –  

1 

ПК –  

2 

ПК –   

3 

ПК –   

4 

ПК –   

5 

ПК –   

6 
ПК –  

7 

ПК –   

8 

Навчальна дисципліна / 

Модуль 1 

РНС НД –  1. 1 

 

РНП НД – 1. 2 

 

 

Х 

Х 

  
 

 

Х 

  

 

х 

 

Навчальна дисципліна / 

Модуль 2 

РНС НД –  2.1 

РНП НД –  2.2 

 

Х 

Х 

  

Х 

  

 

х 

  

…         

Навчальна дисципліна / 

Модуль 3 

РНС НД –  3. 1 

       

 

 

Х 

Х 

  

Х 

   
 

Х 

                         …         
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